



СВОБОДНЫЕ ВЕСТИ



Издание ГО ЗАТО Свободный

№ 21 (44) 30 ноября 2023 года

Распространяется бесплатно

◆ День матери

ТЁПЛЫЙ ПРАЗДНИК

В городском округе ЗАТО Свободный поздравили мам праздничным концертом

«Мама» — сколько тепла таит это слово, которым называют самого дорогого, близкого человека! Она подарила нам жизнь, на протяжении которой согревает лаской, заботой и любовью. День матери занимает особое место среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, этот день никого не оставляет равнодушным.

Красивым и незабываемым получился праздничный концерт «Нет выше звания, чем мама», посвященный Дню матери, который состоялся 24 ноября во Дворце культуры «Свободный». Милых женщин и дорогих мам сердечно поздравил Глава городского округа ЗАТО Свободный, Александр Владимирович Иванов. Счастье материнства нельзя сравнить ни с чем. В 2023 году в нашем городке у счастливых мам появились на свет замечательные малыши. Александр Владимирович поздравил с важным событием и торжественно вручил семьям медали «Рожденному в городском округе ЗАТО Свободный». Для прекрасной половины человечества в этот день звучали самые тёплые и трогательные слова благодарности за любовь, щедрые материнские сердца, заботливые руки. Свои творческие номера дарили талантливые артисты: пели песни, танцевали, разыгрывали сценки, и все это посвящалось любимым мамам. Ансамбль танца «Аврора» и хореографический коллектив «Драйв» удивили собравшихся своим ярким и динамичным номером. Юные вокалисты коллектива «Кредо» задорно и проникновенно поздравляли своих мам и бабушек. Добрую и лиричную композицию «Песня материнской любви» исполнил Мирослав Миллер. Ансамблевые номера сменяли выступления дуэтов и солистов, как самых маленьких начинающих артистов, так и взрослых артистов. Продемонстрировали жанр сценического искусства и показали пластический этюд со смыслом участницы театральной студии «Этюд». Для мам, которые идут в ногу со временем и следят за последними трендами моды, театр мод «Стиль» продемонстрировал свою ошеломляющую авторскую коллекцию одежды.

Очаровательная Алина Фомина искренне и трогательно поздравила всех мам, она прочитала авторское стихотворение про маму. Не остались в этот день в стороне и участники волонтерского движения «Шьём для наших — 96». Команда неравнодушных женщин, с широкой душой и добрым сердцем, в этот день спешила со сцены поздравить самых прекрасных из женщин — мам. Подарком для мам стал яркий танцевальный номер «Классные акулы»



в исполнении хореографического коллектива «Baby Boom». Теплоту своих сердец и весёлое настроение дарили участники коллектива «Атмосфера». С яркой улыбкой на лице и радостными искорками в глазах циркачи объединения «Арабеск» показали акробатическую композицию «Маленькая страна». После каждого выступления не стихали овации. На протяжении всего праздника в зале царил необыкновенная атмосфера домашнего уюта и теплоты, ведь мама — это самый дорогой и близкий человек, без которого наша жизнь не была бы такой счастливой и радостной!

Дорогие наши мамы! Желаем вам крепкого здоровья и благополучия. Пусть ваши дети дают вам как можно меньше поводов для тревог и как можно больше — для гордости. Счастья вам и любви! Мира и добра!

**Заведующий сектором ДК «Свободный»
Е. Ю. Сенаторова**



◆ Городские подробности

ПОМОЖЕМ ВМЕСТЕ

8 декабря 2023 года в 18.00 во Дворце культуры «Свободный» состоится благотворительный концерт-акция «Святость материнства» в поддержку Галимжанова Константина Борисовича.

Семья оказалась в непростой ситуации: после несчастного случая главе семьи требуется реконструктивная операция.

Приглашаем всех неравнодушных свободчан, руководителей организаций, учреждений и предприятий городского округа, трудовые коллективы, индивидуальных предпринимателей принять участие в данной акции и оказать помощь.

Сбор средств производится на счёт супруги Галимжановой Натальи Андреевны.

Номер карты 2202206791864320 (Сбербанк)

Номер телефона +79126771158.

Перед концертом будет работать выставка-продажа изделий штаба помощи участникам СВО «Шьём для наших - 96». Все вырученные от продажи средства пойдут семье. Также на концерте будет установлен благотворительный ящик.

Вместе мы сможем многое!



◆ Городские подробности

Согреть частичкой своей души

Гуманитарная помощь для участников СВО отправилась из городского округа ЗАТО Свободный



Многие свободчане по зову сердца поддерживают российских солдат и офицеров, направляя гуманитарную помощь и внося свой вклад в общую победу. Благодаря волонтерскому движению «Шьем для наших-96» уже не одна партия «гуманитарки» доставлена российским военным. Очередной груз для военнослужащих, принимающих участие в специальной военной операции на Украине, отправился на прошлой неделе из городского округа ЗАТО Свободный.

Второй год подряд волонтерское движение «Шьем для наших-96» активно помогает военнослужащим с самого начала специальной военной операции. Администрация, предприятия, организации, школа, общественники, депутаты – все дружно отправляют бойцам гуманитарный груз. Для загрузки посылок волонтеры выстраиваются в цепочку и передают их из рук в руки. В погрузке очередной партии принял участие и Глава муниципалитета Александр Иванов.

Волонтеры движения «Шьем для наших-96» в этот день координировали работу всех неравнодушных граждан, подготовили к отправке большой объем гуманитарного груза. Более 100 коробок отправится российским бойцам, всё это подготовлено жителями не только Свободного, но и близлежащих городов. Среди важного груза – посылки с письмами, написанные школьниками.

Напоминаем, что работа волонтерского штаба продолжается, он работает ежедневно по адресу: улица Неделина, дом 8. Если вы хотите присоединиться к движению «Шьем для наших-96», достаточно обратиться к куратору проекта Татьяне Фоминой, также вы можете осуществить материальную помощь по реквизитам: Тел 8912 040 58 29.

Подготовила Марина Торопова

«Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего»

16 ноября в городском округе ЗАТО Свободный прошел муниципальный этап XXXII Международных Рождественских образовательных чтений

Рождественские чтения – это всегда знаменательное событие в культурной и духовной жизни нашей страны. Православная культура является ядром традиционной русской культуры и тесно связана с национальными культурами многих народов России.

Образовательные чтения в городском округе ЗАТО Свободный проводились по благословению Преосвященнейшего Феодосия, епископа Нижнетагильского и Невьянского. В пленарной дискуссии приняли участие представители Церкви, Воскресной школы, учительской общественности и сферы дополнительного образования.

В этот день прозвучали творческие номера в исполнении преподавателей и обучающихся Детской школы искусств. В завершении мероприятия была представлена хореографическая

постановка преподавателя Веры Сорокиной. В финале мероприятия обучающиеся старших классов исполнили «Русский танец».

Международные Рождественские образовательные чтения – церковно-общественный форум в сфере образования, культуры, социального служения и духовно-нравственного просвещения. Рождественские чтения являются хорошей возможностью встретиться друг с другом и обсудить актуальные проблемы, стоящие перед российским образованием и общественной жизнью. Чтения способствуют углубленному осмыслению современных явлений с православной точки зрения, способствуют развитию взаимопонимания между людьми, занимающими различные позиции, открывая пути для их сближения и плодотворного сотрудничества.



◆ Культурная страничка

«Счастье в полёте»

17 ноября по многочисленным просьбам зрителей во Дворце культуры «Свободный» вновь состоялась театральная постановка, которую представили участники театральной студии «Этюд»



Дети – это отражение родителей. Порой подрастающее поколение сложно понять и выбрать правильную линию поведения в общении с ними. Иногда родители и дети не понимают друг друга, из-за чего происходят конфликты внутри семьи.

Конфликты между матерью и взрослым ребёнком неизбежны, однако важно осознавать и понимать их причины, чтобы найти пути их разрешения. Спектакль о значении семьи в жизни человека, ответственности друг за друга, уважительном, бережном отношении к старшему поколению и подростковой искренности в любви. Важно проявлять внимание, любовь и заботу и чаще говорить три простых слова «Я тебя люблю».

В этот день аплодисменты не смолкали, по завершению спектакля зрители аплодировали стоя, были слышны громкие овации в адрес актёров.

Руководитель театральной студии Екатерина Креп призналась, что цель спектакля в том, чтобы зрители задумались о самом важном, а вернувшись домой, сказали своим родным: «Я тебя люблю».

◆ Городские подробности

25-е очередное заседание Думы

Народные избранники рассмотрели ряд важных вопросов

22 ноября депутаты собрались во Дворце культуры «Свободный», чтобы рассмотреть вопросы, обозначенные в повестке очередного 25-го заседания Думы городского округа ЗАТО Свободный. В нём приняли участие не только народные избранники, а также руководители и сотрудники учреждений.

Депутаты внесли корректировки в устав и бюджет муниципалитета. Кроме этого рассмотрели вопрос о состоянии образования, молодёжной политики и спорта в городском округе ЗАТО Свободный.

Так, в 2023 году, в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», на базе школы № 25 создан Центр «Точка роста». Он представляет собой лаборатории естественно-научной направленности по учебным предметам «Физика», «Химия», «Биология» и технологической направленности. Два кабинета оснащены современным оборудованием и оформлены в соответствии с региональным типовым дизайн-проектом.

Кроме этого, в докладе Отдела образования было представлено, что по резуль-

татам проведения ГИА-9 (Государственная итоговая аттестация) все обучающиеся девятого класса в количестве 71 человека получили аттестат об основном общем образовании, из которых два обучающихся получили аттестат об основном общем образовании с отличием, что составляет 2,8 % от общей численности обучающихся девятого классов.

В 2022/2023 учебном году государственная итоговая аттестация для обучающихся, завершающих освоение образовательных программ среднего общего образования на территории городского округа ЗАТО Свободный, проводилась в форме ЕГЭ (единый государственный экзамен). Все обучающиеся одиннадцатого класса в количестве 27 человек были допущены к сдаче ЕГЭ, что составляет 100%. По результатам проведения ЕГЭ в основные сроки все обучающиеся одиннадцатого класса получили аттестат о среднем общем образовании.

В докладе было также обозначено, что в октябре 2023 года на базе школы искусств был открыт Виртуальный концертный зал – это масштабный проект Министерства куль-

туры Российской Федерации, реализуемый в рамках национального проекта «Культура». Он предполагает создание равных возможностей для доступа граждан к лучшим образцам академического музыкального искусства. Этот проект позволяет слушать концерты в исполнении известных российских коллективов и солистов во всех регионах России в режиме онлайн.

На 25-ом очередном заседании Думы городского округа ЗАТО Свободный народными избранниками также был рассмотрен вопрос о подготовке к празднованию Дня РВСН. Директор Дворца культуры «Свободный», депутат Рашидхан Хизуев доложил, что в этом году, как и в предыдущие, в учреждении культуры состоится торжественная часть, а также праздничный концерт для военнослужащих Тагильской ракетной дивизии. Дата будет обозначена позже.

Всего депутатами было рассмотрено 12 вопросов. Напомним, со всеми решениями можно ознакомиться на официальном сайте администрации городского округа ЗАТО Свободный в разделе «Дума».

Подготовила Марина Торопова

◆ РВСН

ДЕНЬ ВОЕННОЙ ПРИСЯГИ

В Тагильской ракетной дивизии проведено мероприятие, посвящённое молодому празднику

21 ноября 2023 года в России впервые отмечается День Военной присяги. 13 июня президент России Владимир Путин подписал закон об установлении 21 ноября новой памятной даты. Праздник приурочен к изданию 21 ноября (10 ноября по старому стилю) 1721 года указа российского императора Петра I «О учинении присяги на каждый чин, как военным и гражданским, так и духовным лицам, а солдатам при определении на службу».

В честь данного праздника на территории Тагильской ракетной дивизии прошло мероприятие, где заместитель командира подразделения Илья Бурдасов рассказал кадетам 8 «К» и 9 «К» классов об этом дне. Илья Николаевич напомнил школьникам о важности Военной присяги для военнослужащих, объяснил необходимость дружбы и взаимовыручки, без которых защита Отечества невозможна. Ребята также узнали, в чём смысл присяги, узнали историю её создания, как и по каким причинам она изменялась. А позже военнослужащие провели с кадетами занятия со стрелковым оружием батальона (сборка и разборка) РПГ-7в, РПК-74, СВД и АК-74.

СПРАВОЧНО:

Интересные факты о празднике:

- «Принято свято чтить» – даже в годы ВОВ правила принятия присяги соблюдались. Этот факт считается самым торжественным событием в жизни красноармейца.

- «Традиции из прошлого» – во время правления Елизаветы Петровны кроме присяги на верность государству, существовала практика присягать определённом роду войск.

- «Современная присяга» – текст военной присяги, которую принимают сегодня, утверждён в феврале 1993 года на законодательном уровне.

История праздника.

Дата нового праздника выбрана неслучайно. В 1721 году Пётр I подписал свой знаменитый указ о том, что каждый чин при определении на службу должен принять клятву верности и преданности России. Делали это не только военные, но и гражданские, духовные лица – все, кто трудился на благо великой державы.

Преданность и служение России – для многих не просто слова, а образ жизни.



◆ Короткие новости

Всероссийский творческий центр «Мультяшкино» проводит III Всероссийский открытый конкурс детской анимации с международным участием «Мир мультфильмов». Обучающиеся Станции юных техников под руководством педагога Бурковой Е.С. отправили свою работу «Мир дружбы», выполненную в технике пластилинового мультфильма в покдровой съёмке Stop Motion анимации. Работа заняла II место в номинации «Мультфильм» среди учащихся 1-4 классов.



Команда городского округа ЗАТО Свободный заняла первое место на окружном этапе по плаванию XXVI спартакиады среди сотрудников органов местного самоуправления муниципальных образований Свердловской области в Горнозаводском управленческом округе в 2023 году среди районов! Также в личном зачёте среди женщин Татьяна Газиева заняла 1 место, Вера Мехоношина заняла 2 место, среди мужчин Роман Краузе занял 2 место. Теперь команде предстоит участие в областном этапе по плаванию XXVI спартакиады среди сотрудников органов местного самоуправления муниципальных образований Свердловской области. Поздравляем!



С 10го по 19го ноября в Екатеринбурге прошли Международные соревнования по пауэрлифтингу «Содружество наций». Поздравляем Мастера спорта России Сергея Селезень с золотом турнира в категории 120 кг по троеборью классическому и золотом абсолютного зачёта среди мужчин возрастных групп 40-49 лет. А также воспитанника Сергея, спортсмена клубного формирования АТЛАНТ Александра Чеботарева с бронзой в весовой категории 93 килограмма.



22 ноября в городском округе ЗАТО Свободный состоялось торжественное открытие социально педагогического проекта «Будь здоров - Ориентиры жизни!» в котором ежегодно принимают участие ученики седьмых классов. Цель данного проекта - формирование жизненных ориентиров подрастающего поколения на основе традиционных для России духовно нравственных ценностей. На протяжении четырех месяцев ребята будут состязаться в спортивных соревнованиях, будут проявлять свои творческие и интеллектуальные способности, агитировать и пропагандировать здоровый образ жизни, а уже в марте месяце состоится подведение итогов, на котором будет определен победитель.



На прошлой неделе, любители бильярда приняли участие в финале турнира по данному виду спорта, организованным Дворцом культуры «Свободный». Все участники показали неплохую и достаточно ровную игру для любителей бильярда. При подведении итогов призовые места среди женщин распределились следующим образом:

Победитель турнира – Опарина Людмила, она оказалась самым результативным игроком турнира и по праву заняла первое место. Второе место – Сапожникова Диана. С небольшим отрывом завершила тройку лидеров – Голобородько Анжелика.

Среди мужчин первое место занял - Сергей Селезень. Его соперник по финалу – Юрий Тришин, с небольшим отрывом занял второе призовое место. Третье место разделили между собой Валерий Петренко и Сергей Фомин.

Победителям были вручены дипломы и медали.



Совсем скоро, 9 декабря, будет отмечаться Международный день борьбы с коррупцией, целью которого является привлечение общественного внимания к проблеме коррупции, предупреждение этого социального зла и борьба с ним. Одним из основных направлений борьбы с коррупцией является антикоррупционное правовое просвещение, заключающееся в популяризации антикоррупционных стандартов поведения, образования и воспитания. Превентивную работу, направленную на формирование в обществе негативного отношения к коррупционному поведению, проводит и Муниципальное бюджетное учреждение культуры Дворец культуры «Свободный». Ежегодно приказом директора учреждения, Хизуевым Рашидханом Газимагомедовичем, утверждается План мероприятий по противодействию коррупции, одной из составляющих которого является организация и проведение мероприятий, направленных на правовое просвещение жителей городского округа ЗАТО «Свободный». Это и правовые акции, предусматривающие раздачу антикоррупционных буклетов и памяток, трансляции на уличном мониторе тематических видеороликов, интеллектуальные игры для молодежи, информационные часы для родителей и участников клубных формирований Дворца культуры и многое другое. Вся информация о деятельности учреждения в данном направлении представлена на сайте МБУК ДК «Свободный». Кроме этого, в разделе «Противодействие коррупции» представлены нормативные, правовые и иные акты в сфере противодействия коррупции, необходимые для заполнения формы документов, связанных с противодействием коррупции, информация как и куда обращаться, если вы столкнулись с коррупционным поведением. Объединим свои усилия в борьбе с коррупцией. Скажем коррупции: «Нет!». Власть закона должна быть выше власти денег, это - неотъемлемая черта здорового общественного уклада.

Секретарь Комиссии по противодействию коррупции
МБУК ДК «Свободный» Гвоздович Т.В.

